

2024年9月13日 星期五 甲辰年八月十一

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24950期 今日8版 每份1.70元



## 习近平向2024年中国国际服务贸易交易会致贺信

新华社北京9月12日电 9月12日,国家主席习近平向2024年中国国际服务贸易交易会致贺信。

习近平指出,服贸会已成功举办十届,是中国服务和贸易高质量发展的生动写照,为构建开放型世界经济作出了积极贡献。中国将坚持以高水平开放推动高质量发展,完善高水平对外开放体制机制,创新提升服务贸易,主动对接国际高标准经贸规则,推动服务领域规则、规制、管理、标准相容,有序扩大服务市场

对外开放,提升服务业和服务贸易开放平台功能,打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。中国愿同世界各国一道,顺应经济全球化大趋势,共享机遇、共商合作、共促发展,为推动世界经济增长、增进各国人民福祉贡献力量。

2024年中国国际服务贸易交易会当日在京开幕,主题为“全球服务 互惠共享”,由商务部和北京市人民政府共同主办。

**省委常委会召开会议  
许勤主持并讲话**  
**坚决拥护党中央对李显刚、李海涛的处理决定**

许勤主持并讲话

# 习近平主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会强调 以进一步全面深化改革为动力 开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面

蔡奇丁薛祥出席

新华社兰州9月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日下午在甘肃省兰州市主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。他强调,要认真贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,坚持生态优先、绿色发展,坚持量水而行、节水优先,坚持因地制宜、分类施策,坚持统筹谋划、协同推进,促进全流域生态保护上新台阶,绿色转型有新进展、高质量发展有新成效,人民群众生活有新改善,开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁、甘肃省委书记胡昌升、陕西省委书记赵一德、河南省委书记楼阳生先后发言,就推动黄河流域生态保护和高质量发展汇报工作情况、提出意见建议。参加座谈会的其他省区主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他指出,党中央提出黄河流域生态保护和高质量发展战略以来,黄河流域生态环境质量稳步提升,水安全保障能力持续增强,能源粮食安全基础不断巩固,高质量发展亮点不少,黄河流域生态保护和高质量发展站到了更高起点上。同时也要看到,仍有不少难题需要进一步破解。

习近平强调,要持续完善黄河流域生态保护大协同格局,筑牢国家生态安全屏障。更加突出黄河治理的系统性、整体性、协同性,推动构建上下游贯通一体的生态环境治理体系,深入实施重要生态系统保护和修复重大工程,提升流域生态系统稳定性。强化“三北”工程联防联治,提升整体效果。加强采煤沉陷区综合治理,积极探索资源型地区转型发展新路径。持续深入打好污染防治攻坚战,加强重要支流和重点湖库治理,搞好沿河环湖地区环境基础设施建设。强化大气污染



9月12日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃省兰州市主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。  
新华社记者 谢环驰摄

综合治理,加快重点行业超低排放改造,大力推进煤炭清洁高效利用。依法整治“散乱污”企业,有效管控风险源。实施支持绿色低碳发展的财税、金融、投资、价格政策和标准体系。健全生态产品价值实现机制。探索建立全流域、市场化、多元化生态保护补偿机制。

习近平指出,要实施最严格的水资源保护利用制度,提高水资源节约集约利用水平。严守水资源开发利用上限,细化以水定城、以水定地、以水定人、以水定产举措,健全覆盖全流域的取用水总量控制体系,科学配置干支流水资源。强化地下水水位管控,加大中下游地下水超采漏斗治理力度。加强饮用水水源地保护。稳步优化调整“八七”分水方案。积极探索和规范推进水权交易,全面推行水资源费改税。实施节水行动,加快建设节水型社会。

习近平强调,要完善防灾减灾体系,全力保障黄河安澜。健全水沙调节机制,完善以骨干水库等重大水利工程为主的调控体系。坚持干支流统防统治,推进干流重点河段、险工

险段治理,保障重要堤防水库和基础设施安全。统筹推进黄河水利枢纽重大工程。加强灾害监测预警,强化预警和应急响应联动。加大查险除险力度,加强防灾减灾宣传教育和常态化、实战化协同动员演练。

习近平指出,要推动发展方式全面绿色转型,建设特色优势现代产业体系。毫不放松抓好粮食和重要农产品生产,强化农业科技和装备支撑,发展农业适度规模经营,因地制宜发展特色优势农业。  
(下转第六版)

会议强调,全省各级党组织和广大党员干部要深刻汲取李显刚、李海涛案件教训,以案为鉴,以案明纪、警钟长鸣,筑牢拒腐防变坚固防线。要坚守政治忠诚,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,始终把政治纪律和政治规矩挺在前面,牢记“五个必须”,严防“七个有之”,恪守“十个不准”,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以遵规守纪的政治自觉忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要纵深推进正风肃纪反腐,坚持党性党风党纪一起抓,巩固深化党纪学习教育成果,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,持续深化权力集中、资金密集、资源富集等重点领域腐败治理,集中整治群众身边不正之风和腐败问题,着力铲除腐败滋生的土壤和条件,更加有力遏制增量、清除存量,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。要压紧压实管党治党政治责任,认真落实党委(党组)主体责任、纪委监委监督责任、党委书记第一责任、班子成员“一岗双责”,从严抓教育、抓管理、抓监督,把全面从严治党各部部署落到实处。各级领导干部要发挥“关键少数”作用,严于律己、严负其责、严管所辖,严守中央八项规定及其实施细则精神,从严管好亲属子女和身边工作人员,始终保持清正廉洁政治本色,带头构建亲清政商关系,营造风清气正政治生态,推进勤廉黑龙江建设,为高质量振兴发展提供坚强保障。

## 2024年度哈尔滨“丁香人才周”(秋季)引才现场招聘活动启动仪式举行 招智惠才近悦远来 蓄势聚力赋能前行

于洪涛出席

本报讯(记者 阴祖峰)9月12日,2024年度哈尔滨“丁香人才周”(秋季)引才现场招聘活动启动仪式举行。省委书记、市委书记于洪涛出席。市委常委、组织部部长张金丰致辞。

本次“丁香人才周”活动共征集驻哈中省直企事业单位及民营企业1565家,首次特邀沈阳、大连、长春、呼和浩特及省内各市(地)用人单位,是“丁香人才周”活动开展以来规模最大、覆盖范围最广、就业岗位质量最高的一次。

启动仪式上发布“人才归雁热线”0451-56204567,可为海内外有意愿投身龙江振兴

发展的各类人才提供全方位信息对接服务。今年8月,市委人才办创新升级市校企合作机制,发起组建了“丁香人才发展联盟”,首批入盟共有60家单位,哈尔滨电气集团有限公司、哈尔滨工业大学、哈尔滨圣邦微电子科技有限公司代表联盟成员单位在启动仪式上发言。技术经理人服务团与环大学大所创新创业生态圈成果转化服务战略合作等5个市校企合作重点项目现场签约。

本次现场招聘活动为期两天,提供优质就业岗位近5000个,涉及高端制造、生物医药、数字经济、教育培训、材料化工、银行金融、工程技术、食品农业和文化传媒等行业领域,招聘岗位覆盖全学历层次、全学科专业,需求人数近2.4万人。12日上午,共有3万余人参加现场招聘活动。

现场设有区县(市)和市直部门(单位)人才政策宣传推介展区、金融和高端制造业企业洽谈招聘展区、省内高校和科研院所硕博对接展区、“东北四市”(沈阳、大连、长春、呼和浩特)和省内其他市(地)人才一体化合作展区以及中小企业供需双选展区。到场求职

者不仅能够全方位了解哈尔滨市及各区县(市)人才政策,更可全程享受“丁香人才周”专属优待政策。

启动仪式后,于洪涛到招聘展区巡展指导,听取“丁香人才周”工作情况汇报,察看招聘展位情况,与参加求职人员和用人单位亲切交流,详细了解哈尔滨《人才新政30条》出台后的成效。

省内高校及驻哈中省直企事业单位有关负责人,省委相关部门和东北四市党委组织部有关负责同志参加。

## “园林绿”厚植冰城夏都生态底色

哈市整合绿色资源、释放绿色效应,多维度提升城市园林品质

绿草、小叶红等五色草在此复刻,届时一年四季都能欣赏到大雪人了。

这只是哈市园林品质提升的一个缩影。市城管局园林中心相关负责人表示,2024年,哈市以亚冬会品质提升园林绿化项目为重点,在道里区、道外区、南岗区、香坊区、平房区和松北区共实施45条保障街路和16处城市客厅节点及重点区域园林绿化品质提升建设工作。项目以亚冬会景观氛围营造为特色,在重要街路、区域、节点以五色草、景观小品、艺术造型等形式融入运动

元素,体现哈尔滨冰雪文化特色。目前,主城区6区的建设工作正有序推进。同时,全市通过新建和原有绿地升级改造等方式,计划新建、改建口袋公园60个,让市民在家门口享受到“绿色福利”,为市民提供更多休闲娱乐的好去处。

增加绿化亮点,拓展绿化空间

今年春季,在道里区丁香公园,满园丁香盛装绽放,花香沁人心脾。在香坊区安埠小区的一个庭院中,楼下的丁香花海让每户居民

家的窗户都成了最佳观景台……无论在公园还是在居民庭院,丁香之美覆盖了城市的各个角落。

作为“丁香之城”,哈尔滨致力于打造集中化、多样化、特色的丁香景观体系。今年以来,哈市以公园游园为核心节点,以特色街巷为集中展现点,在保护现有丁香的基础上,与现有景观巧妙融合,共在60个点位栽植丁香2.71万株,塑造出具有视觉冲击力的特色丁香街景,进一步彰显了城市的独特魅力。  
(下转第四版)

畅享“绿色福利”,体现城市特色

“太好了,以后一年四季都能看到‘大雪人’了。”家住机场路的李琳高兴地说。为提升城市品质迎接亚冬盛会,今年哈市在机场高速与三环路交口东北角新建一座城市公园,这就是绿地面积达4万平方米的宾至公园。目前正在建设中的公园整体分为三大功能区,分别为四季畅享区、雪人迎宾区、休闲运动区。其中,音乐公园的大雪人将采用白草、

**冰城新政 才聚业兴**

**求职求才“供需两旺”  
人才岗位“双向奔赴”**

哈尔滨“丁香人才周”开启揽才“超级模式”,首日4万余人入场

**高层次人才公积金贷款额度最高可达200万元**

哈市公积金中心持续出台新政吸引人才留哈

**抢抓人才新政红利  
助力重点产业发展**

哈尔滨新区推出多项有力措施,  
打造引智新高地